

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 177 (13064) ● ЧЕТВЕРГ, 11 сентября 1980 года. Издается с 11 сентября 1930 года ● Цена 2 коп.



РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ „ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА“

Прокопьевский горком КПСС и исполком городского Совета народных депутатов горячо и сердечно поздравляют коллектив редакции и полиграфического цеха газеты «Шахтерская правда», а также рабочих корреспондентов, авторский актив и читателей с награждением газеты «Шахтерская правда» Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР и пятидесятилетием со дня выхода в свет ее первого номера.

Газета «Шахтерская правда», верная ленинским принципам советской печати, на всех этапах социалистического и коммунистического строительства активно помогает городской партийной организации осуществлять большие задачи в развитии хозяйства и культуры, в воспитании нового человека.

История газеты неразрывно связана со славной историей преобразования некогда отсталого поселка Прокопьевского в крупный индустриальный центр с развитой угольной, машиностроительной, легкой промышленностью, каким является наш город.

«Шахтерская правда» активно вовлекает трудящихся в социалистическое соревнование, борется за интенсификацию и повышение культуры общественного производства, рост производительности труда, за ускорение темпов научно-технического прогресса во всех отраслях городского хозяйства, помогает партийной организации воспитывать кадры в духе соблюдения ленинских норм партийной жизни и высокой ответственности за порученное дело.

Горком КПСС и исполком городского Совета народных депутатов уверены, что газета «Шахтерская правда» будет и впредь способствовать росту творческой активности коммунистов и всех трудящихся города, повышению боеспособности партийных организаций и их роли в борьбе за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, за досрочное завершение заданий десятой пятилетки. Нет сомнения в том, что «Шахтерская правда» использует все свои возможности для активного участия в подготовке к XXVI съезду нашей партии, о созыве которого объявил июньский Пленум ЦК КПСС.

Высокий долг газеты — утверждать научный подход в решении сложных задач хозяйственного и культурного строительства города, особенно в реализации программы ускоренного социально-экономического развития Прокопьевско-Киселевского района на 1978—1985 годы, постоянно укреплять связи с читателями, рабочими корреспондентами, поддерживать все передовое, прогрессивное, принципиально вскрывать недостатки, способствовать их устранению.

Желаем коллективу редакции и газетного цеха Прокопьевского полиграфобъединения, рабочим корреспондентам и всем читателям газеты новых больших успехов в их творческом труде, смелых дерзаний и вдохновения в борьбе за претворение в жизнь идей великого Ленина, партии, за торжество коммунизма!

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРКОМ КПСС. ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

Поздравление друзей

Горячо поздравляем журналистов и рабкоров газеты с 50-летием со дня выхода первого номера «Шахтерской правды».

Новых вам творческих успехов в мобилизации трудящихся на достойную встречу XXVI съезда КПСС.

Редактор горловской газеты «Кочегарка» Э. КАШТАНОВСКИЙ.

СЛОВО К ЧИТАТЕЛЯМ

Сегодня, дорогие друзья, особенный день в жизни нашей газеты. Исполнилось полвека со дня выхода в свет ее первого номера. «Шахтерская правда» удостоена высокой чести — награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

И в этой большой награде — признание заслуг всех поколений журналистов, полиграфистов, рабочих корреспондентов газеты.

С первых дней «Шахтерская правда» связала свою судьбу с заботами прокопчан, с их борьбой за преобразование родного города из захудалого поселка в жемчужину Кузбасса. Она несла в массы слово партии и Советской власти, звала своих читателей на крупнейшие угольные стройки только зарождающегося Урало-Кузнецкого комбината, вместе с ударниками первых пятилеток боролась за механизацию тяжелого горняцкого труда, ратовала небывалым рекордам участников стахановского движения, воевала с косностью и расхлябанностью. «Шахтерская правда» будила новые творческие силы, стремление учиться, овладевать передовыми методами труда.

Ее рабкоровские посты на шахтах, в общежитиях, клубах боролись за подъем производства и культуры города.

А в годы войны призывное слово партии, звучавшее со страниц газеты, укрепляло в горожанах веру в победу, желание биться за уголь, как фронтовики бьются за советскую землю.

Верная ленинским принципам высокой идейности, партийности, массовости, народности, правдивости, газета вместе со всеми прокопчанами делила радости и неудачи, боролась с недостатками, мешающими нашему движению вперед.

В приветствии горкома партии и исполкома горсовета сегодня высказано

немало теплых слов в адрес газеты, ее актива, читателей. Именно постоянное внимание горкома партии и горисполкома к своей газете, их повседневная действенная помощь помогли «Шахтерской правде» постоянно держать руку на пульсе жизни города, оперативно откликаться на злобу дня. И это способствовало ее популярности среди читателей.

Только в последние пять лет тираж газеты вырос более чем на одну треть и достиг почти 57 тысяч экземпляров, свыше четырех с половиной тысяч писем в год получает редакция. И рост авторитета «Шахтерской правды» особенно радует. Ведь неизмеримо расширился кругозор, возросла зыскательность наших читателей. Сложнее стало удовлетворять их интересы.

И потому горком КПСС, исполком горсовета в своих пожеланиях призывают журналистов, актив газеты к новым дерзаниям.

В ответственный период подготовки к очередному съезду партии от газеты требуется более вдумчивый анализ опыта, накопленного партийными организациями, хозяйственными звеньями в борьбе за выполнение решений XXV съезда КПСС, поиск новых путей дальнейшей интенсификации производства, повышения качества всей нашей работы.

И редакция газеты рассчитывает на большую помощь в этом деле активистов печати, всех наших читателей. Пишите нам обо всем, что вас волнует в делах производства, организации социалистического соревнования, партийной, общественной жизни, социально-экономическом развитии города. Мы ждем от вас подробного освещения ценного опыта, убедительной критики недостатков, заинтересованного разговора с позиций гражданина, хозяина города, хозяина своей страны.



На снимке: через несколько минут смена горного мастера первого класса Зинура Рахимовича Богапова с шахты имени Дзержинского спустит-

ся в шахту, а пока горячки читают свою «Шахтерку», ведь есть в ней и о делах девятого участка.

112 тысяч тонн сверх-

планового топлива выдал этот коллектив за пятилетку, 37 тысяч — на счету смены З. Богапова.

Фото А. РАВИЛОВА.



НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

«...В клубе шахты имени Ворошилова состоялся выпуск забойщиков — мастеров угля, окончивших курсы при комбинате рабочего образования. Всего выпущено 20 мастеров угля».

«УДАРНИК КУЗБАССА», 11 января 1936 года.

В прошлом году на той же шахте подготовлено 50 забойщиков и 25 проходчиков — столько полагалось по плану, предложенному объединением «Прокопьевскуголь». Но дело не в числе. Изменилось само понятие «мастера угля».

Сегодня на шахтах «Зиминка», «Зенковская» на вооружении забойщиков очистные комбайны и комплексы, а бригада В. С. Кости на с помощью щитового агрегата довела добычу угля до 30 с лишним тысяч тонн в месяц.

Особенно эти изменения характерны для труда проходчиков, которые широко используют буровую технику, проходческие комбайны. Сегодня они осваивают многозабойный метод проходки.

Всего в течение прошлого года учебно-курсовой комбинат объединения «Прокопье в с куголь» подготовил 677 забойщиков и 764 проходчика.

☆☆☆

«12 апреля на руднике погружено в железнодорожные вагоны 21594 тонны вместо 17 тысяч тонн по плану. За сутки погружено и сформировано 13 маршрутов. Из них десять маршрутов выдано на станцию досрочно».

«УДАРНИК КУЗБАССА», 15 апреля 1936 года.

Почти в три раза возрос сейчас план отгрузки угля с шахт Прокопьевска. Например, 3 сентября 1980 года потребителям отправлено 50100 тонн топлива при плане 48600 тонн. Это 730 вагонов.

ПОСЛЕДНИЙ АРГУМЕНТ БРИГАДИРА • МЫ—СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ

ЭТО был уже не первый их разговор на злобу, как выразился Филин, тему. И, пожалуй, оттого, что всем она набилась оскомину, в выражениях не стеснялись.

— Зачем нужно лезть на рожон, — кричал, размахивая старенькой кепочкой, Тагир Гильванов. — План 79-го завалили? Завалили. Убедились, что томусинцы подведут в трудную минуту? Факт. О каких полтора миллионах речь ты ведешь? Набрать бы миллион при нынешней работенке.

Монтажник обращался к Филину, и Владимир, прямо смотря в глаза коллеге, молча слушал и не перебивал. Притихли все члены бригады. Каждый знал: Тагир глаголет истину. Больше всех понимал это сам Филин. Действительно, в 79-м с планом не справились. И пусть отчаянная попытка в третьем квартале оставание сократила, но большего сделать не смогли. В отстающих. Обидно. И больше всего обидно не за бригаду. Ребята выложились полностью, что уж тут говорить. Помнит, в суровые зимние вечера ему, бригадиру, приходилось настаивать, чтобы уходили с объекта. Нет, по этой части тревоги у него не возникает. Всеми виной никуда не годное снаб-

жение сборным железобетоном, слабая инженерная подготовка объекта. Это он представлял четко.

Когда зародилась эта дерзкая мысль, он все до мелочей прикинул и рассчитал на тетрадном листе. И перед тем, как принести свои выкладки в бригаду, пару принципиальных бесед он имел с начальством управления.

— Кому нужна филькина грамота? Берем обязательство, а заведомо знаем — провалим их, — не привыкший сразу рубить с плеча, Владимир, настроившийся было говорить откровенно и резко, ступешался и уже совсем в другом тоне продолжил. — Вот посмотрите, как на год прикинули фронт работ. Объемы реальные и выполнимы. Мы можем освоить за год 1 миллион 500 тысяч рублей...

И он выпалил наболешшее одним махом. И то, что Томусинский завод КИДС запаздывает с поставкой панелей, и то, что бригада вполне может работать одновременно на двух объектах, если поставить два крана, и то, что при конкретных обязательствах уместно заключить договор на бригадный подряд, и то, что сейчас на монтаже дома №2 в первом микрорайоне теплотрасса перерезает свайное поле, и фактически

фронт работ здесь сужен до минимума. И...

С пониманием отнеслись к претензиям бригадира, обещали помочь, но самому Филину от этого легче не стало. Нужно еще было выдержать бой с самым трудным: убедить товарищей, что нынешний год должен стать годом переломным.

...Сейчас в кругу товарищей он испытывал некоторую неловкость. Вопреки, чувствовал, что ребята правы. Ведь на протяжении всего прошлого года вопросы, о которых он говорил, в управлении поднимались, но не так уж часто решались положительно. Во-вторых, кто поручится, что в этом году все будет по-другому, и договор на бригадный подряд досрочно выполнят с помощью администрации? В роли того петуха, которому лишь бы проку карекать, находиться монтажникам не хотелось бы.

Но есть вера в коллектив, в дружбу, в комсо-

мольскую боевитость. Это был в споре последний аргумент бригадира. Он ждал решения товарищей. Чувствовал, как напряглись нервы, как передернулась на коленях рука.

Сначала Сергей Бызов, потом Анатолий Гладков — первые помощники вожжа, окончательно заявили: готовы к борьбе за обязательство. В конце концов все поддержали бригадира, но Владимир, остро реагирующий на каждое слово, успел уловить: сказать-то сказали, только не все поверили в успех. От этого-то и омрачилось его настроение. Вторую половину дня ему не работало. Он даже ушел с монтажа, что редко с ним бывает, и заперся в своей раскомандировке. Внутри ныло. Как же работать без веры в успех?

Дальнейшие дни и месяцы для него оказались настоящим испытанием. Он мотался по стройке: и монтаж вел, и выбивал материалы, и составлял пла-

ны на завтра, чтобы вновь начать все сначала. Его грызла совесть. Ведь прошел уже месяц, а его мятательства и сплоченность коллектива мало что изменили на стройке. Томусинцы как подводили, так и подводят. На доме № 4, к монтажу которого должна бригада приступить нынче, не начали до сих пор забивку свай. На двух объектах одновременно труд так и не организован. В чем причина ошибок? И вроде бы и в Прокопьевском строймонтажном управлении, и в тресте «Кузбассгражданстрой» № 2 понимают бригаду, а дальше обещаний дело редко когда идет. Тогда и возникло желание написать в городскую газету. Он не видел другого выхода. Вырвал тетрадный лист и выложил беды на бумагу. Не сказал в бригаде. Ждал решения редакции молча, тревожно, и походил он в эти дни на человека, который совершил последний свой решительный шаг.

Материал опубликовали быстро. Он даже не рассчитывал, что все так обернется. Ребята прочитали, как и бригадир, принялись ждать последствий. Через месяц в «Шахтерской правде» был опубликован материал «Как бригада нашла помощников» под рубрикой «После критики». На выступление бригадира откликнулись руководители четырех заинтересованных организаций, в том числе получены ответы из управления и треста. Главное — выступление достигло своей цели: виноватым пришлось признать свои ошибки, наметить пути более эффективной помощи маленькому, но крепкому коллективу. Лед тронулся. А бригадир вместе с монтажкой взял в руки рабкорское перо.

Владимир стал писать в газету регулярно. Недавно мы узнали, что бригада досрочно выполнила договор на бригадный подряд, что в коллектив влилось новое молодое пополнение. И вдруг на стол ложится письмо со знакомым почерком: «Беда! Бригада осталась без основного фронта работ!»

Тревожный сигнал опубликован в газете. Владимир Филин продолжает свой бой.

С. МАРКОВ.



НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

«В 1924 году на руднике было 258 барачков для жилищ, общая площадь их составляла 536 кв. сажен. За 1924 год было построено 37 новых барачков.

Жилая площадь домов коммунального отдела рудоуправления и шахт (без шахты «Коксовая») на 1 июля 1936 года составила 133575 кв. м.»

«УДАРНИК КУЗБАССА».

3 ноября 1936 года.

Как удивительно разнятся в сравнении с прошлым условия быта прокопчан. В годы первых пятилеток обыкновенный деревянный барачок считался хорошим жильем. А сейчас решается огромная программа социально-экономического развития города, которая предусматривает к 1985 году строительство 1000116 квадратных метров жилой площади. Это почти в семь с половиной раз больше, чем располагал город в 1936 году. Новые микрорайоны Тыргана поднялись за последнее время. Тогда, в тридцатые годы, о нынешних зданиях и квартирах прокопчане, наверное, и не смели мечтать.

Насколько возрос уровень жизни горняков и строителей, всех горожан! От барачков до самых удобных благоустроенных квартир — это масштабы развития Прокопьевска, это приметы времени и свидетельствуют той гигантской поступи, которая характерна для города, для страны.

До десяти и более названий газет и журналов ежегодно выписывает В. М. Бахарев — заместитель начальника первого участка шахты «Тырганская». Порой они меняются, но всегда в их списке остаются «Правда», «Политическое самобразование», «Партийная жизнь». Чем объясняется такая строгая направленность систематического чтения инженера Бахарева? Тем, что вот уже 15-й год он ведет работу политинформатора, а в последние годы еще и руководит на участке школой коммунистического труда. Какое влияние оказывают эти формы воспитания на рост сознания людей, их трудовой активности — рассказывает сегодня В. М. БАХАРЕВ.

Политинформатор — это было мое первое и, как оказалось, постоянное партийное поручение. Как я его выполнял, судить другим. А вот что дала эта работа мне, могу сказать сам.

Теперь, по прошествии времени, я думаю, что, даже не имея такого поручения, каждый коммунист должен быть политическим информатором. В том смысле, чтоб всегда чувствовал себя вооруженным знаниями и убеждениями в любой ситуации. Не только быть осведомленным самому, но, как говорится, вводить в курс событий окружающих, если надо — отстаивать в споре партийную точку зрения на каждое из них и тем заронить зерно убежденности в других. Лично меня этому научила работа политинформатора.

Однако идеология — лишь средство обеспечения практических задач, которые решает трудовой коллектив. Поэтому слово не может действовать в отрыве от них. Тем более, что я отношусь к экономической секции политинформаторов. С самого начала основное содержание моей работы составляло

ПО ДОЛГУ ВЕДУЩЕГО ВЗАИМНЫЕ УРОКИ

изучение передового опыта.

Сейчас всему руднику известны достижения прославленной бригады Н. С. Коротаяева. И все говорят, что успех обеспечила комплексная организация труда. А как все это зарождалось?

Когда по Кузбассу пронеслась весть о победе бригады Г. Н. Смирнова с шахты «Юбилейная», задумал я у него побывать. Что прежде всего привлекло мое внимание? В бригаде Геннадия Николаевича, оказалось, каждый делает все.

На первом же занятии в школе коммунистического труда я рассказал своим ребятам, как там организован труд. Не скрывал, что условия разные: там полное падение, у нас — крутопадающие пласты. Это, конечно, имеет свои сложности. С другой стороны,

у нас одна система угледобычи — гидравлическая. К тому времени и мы получили новую технику К-56-МГ — таким же комбайном пользовались и у Смирнова.

Словом, на занятии, вроде, все поняли, как нужна нам комплексная бригада. Но еще не раз и не два возникали прямо в забое

дебаты, как это: значисься проходником, а понадобится — работой бурмашинистом; что выйдет с заработком; каждый, ли окажется добросовестным. Как политинформатор не мог я не ответить на эти вопросы, доказывал на примерах, знакомых по рассказам Г. Н. Смирнова.

Конечно, меня поддерживали партийная организация, начальник участка. Словом, к тому времени, когда вопрос об организации комплексной бригады вынесли на обсуждение открытого партсоборания, психологически коллектив к этому был подготовлен.

Сейчас коротаяевцы владеют двумя — тремя смежными профессиями. Добрая половина коллектива умеет управлять комбайном. Главное — появилась заинтересованность каждого в общем успехе.

Но люди бывают разные, тем более, что коллектив обновляется. И на занятиях школы, во время политинформаций мы постоянно занимаемся изучением опыта передовиков и уже вплотную подошли к необходимости ввести в бригаде коэффициент трудового участия. Об этом говорю не только я, но и сами слушатели, которые по моему заданию знакомятся с достижениями лучших коллективов города и рассказывают о них товарищам.

И опять скажу: именно пропагандистская деятельность научила меня искать новое, передовое, что можно использовать в своей работе. С другой стороны, вижу, как систематические занятия, беседы помогают мне лучше узнать людей, а значит, вернее действовать на их души.

Не хотелось бы об этом вспоминать, но сначала не отличался дисциплиной горнорабочий Н. Г. Венжик. Во время бесед держался особняком. Стал я обращаться к нему с вопросами. Потом смотрю, он начал дополнять мои рассказы. Тогда попробовали давать ему на работе задания посложнее. Николай Георгиевич воспринял это как доверие, почувствовал, что он нужен коллективу.

Случись сейчас — отравили бы меня в длительную командировку — мог бы спокójно поручить Н. Г. Венжику провести беседу на смене или занятие в школе. Да и многим другим.

В. БАХАРЕВ, политинформатор и пропагандист.

ПОЛЕ КУЛИКОВО

Торжественной линией отметили учащиеся школы № 68 600-летие Куликовской битвы.

— ...Тако устояла Русь, — этими словами из «Задонщины», древнего литературного памятника, начала свое выступление преподаватель истории Т. М. Фирстова.

Слушали ребята о далекой битве, мужестве и величии русской души, жадно внимали рассказу о героизме предков тех, кто потом не раз поднимался на борьбу с разноплеменными посягателями на святую Русь.

Линейка закончилась возложением цветов к памятнику Виктору Шевко и Николаю Осипову — выпускникам этой школы. Не в военное, а в мирное время совершили они свой подвиг, но был он рожден тем же величием души во имя жизни людей. И это поставило Виктора Шевко и Николая Осипова в один ряд с героями, жившими 600 лет назад.

Е. ПОВОДЫРЕВ, военрук школы № 68.



Одна из добрых традиций «Шахтерской правды» — встречи за круглым столом редакции. Кто только не был здесь: передовики производства и работники различных сфер обслуживания, артисты прокопьевские и из других городов, учащаяся молодежь и ветераны Великой Отечественной войны.

На этом снимке — одна из таких встреч. Собрались фронтовые товарищи, принимавшие участие в освобождении Венгрии.

Фото А. РАВИЛОВА.

Кому не памятна бригада Леонида Мицкого и Александра Гальченко, Виктора Липлянского и Василия Банщикова, Николая Кочеткова и Давида Люфта! В свое время они составляли красу нашего рудника, их чествовали прокопчане так же, как сейчас чествуют бригады Леонида Соловьева или Виталия Костина. Немало рекордов установили они в своих очистных и подготовительных забоях.

Могут спросить: что связывает дела этих

было на пластах крутого падения. Значит, для того, чтобы увеличить темпы угледобычи, надо было предложить что-то принципиально новое.

Требовалась сила доброго примера, которая бы доказала, что в тех же условиях можно добиваться большего. И коммунисты пошли вперед. Именно они возглавили коллективы, которые первыми решили доказать огромные возможности более совершенных форм организации труда и но-

затрачиваемое на монтаж перекрытий.

Подобных примеров десятки. Их можно было найти во всех забоях рекордсменов.

Не меньше их и сейчас, тем более, что на шахты рудника поступает производственная техника, которая делает горняцкий труд еще более эффективным. Небезынтересно отметить: горняки, в прошлом знавшие в основном немеханизированные забои, уверенно становятся за рычаги управления выемочных комплексов и проходческих комбайнов.

Они при этом смело берутся даже за модернизацию техники, — говорит директор шахты «Зиминка» С. С. Николаев, — ведь мы храним в архивах бригады, например, Виталия Костина, укомплектованы большей частью квалифицированными специалистами. Они-то и вносят свои коррективы в конструкторские разработки. Только в прошлом году к нам пришли сразу шестнадцать выпускников горного техникума.

Тот же рост у проходчиков. Помнится май 1964 года, когда на шахте имени Калинина бригада Павла Болотина, комплексно готовя выемочное поле, прошла за 31 рабочий день 1040 метров основного и минусового штореков. Для комсомольско-молодежных коллективов той поры — это всеобщий рекорд. Одним из его авторов был молодой проходчик В. Ф. Алахин.

Прошли годы, и вот он возглавляет бригаду, которая способна работать не в двух, а сразу в шести забоях и давать такие уходы, о которых Павел Болотин даже не мечтал, — свыше двух километров в месяц. Таких бригад теперь на руднике немало.

Сила доброго примера не просто показывает пути к достижению новых результатов, но и не дает засиживаться на месте, зовет на поиск. Вот и сейчас, в канун предстоящего съезда партии, лучшие горняцкие бригады рудника принимают высокие обязательства. Например, бригада Николая Братова с шахты «Тырганская» решила добыть в нынешнем году не менее 330 тысяч тонн угля.

Значит, горняцкий поиск продолжается.

Г. ТАХАУТДИНОВА,
инструктор промышленного отдела горкома КПСС.



НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

«В этом году 259 рабочих-угольщиков рудника отдыхали на курортах. Из этого количества рабочих 173 — стахановцы. В домах отдыха побывало 703 рабочих-угольщиков. Шесть стахановцев получили туристические путевки на Алтай».

«УДАРНИК КУЗБАССА»,
3 ноября 1936 года.

За годы, минувшие с той поры, значительно выросли возможности охраны здоровья горняков. Сейчас можно, не выезжая за пределы городской черты, отлично отдохнуть и пройти курс лечения в прекрасных санаториях-профилакториях шахты «Центральная», «Зенковская», «Коксовая» и других. Таких здравниц на предприятиях объединения «Проктопьевск-уголь» 15, а загородные базы отдыха имеются почти на каждом.

Это не значит, что горняки не бывают на лучших курортах и в санаториях страны. Напротив, число путевок туда выделяется много. В прошлом году, например, их получили 2682 горняка. В домах отдыха и пансионатах провели отпуск 813 человек. А 130 горняков за то же время побывали по туристическим путевкам в зарубежных поездках.

Широко практикуются такие формы охраны здоровья, как проживание в профилактории после рабочей смены, а также выдача талонов на лечебное питание. В течение прошлого года им пользовались 2818 человек.

Профессиональные путевки на все виды лечения и отдыха получают не только работающие, но и те, кто находится на пенсии.

Е. БЕЛОКОПЫТОВА.

В КАЖДЫЙ праздник и в будни в редакции нашей газеты появляется Фанна Григорьевна Астапова. Она приносит живые цветы, заботливо расставляет их под мемориальной доской, что висит в холле. И долго через слезы вглядывается в строгие слова: «Сражались и отдали жизнь за Родину в годы Великой Отечественной войны журналисты Проктопьевска Астапов Михаил, Васильев Степан, Гусев Федор, Попрядухин Михаил, Фетисов Николай».

Вот уже тридцать девять лет не заживает у нее на сердце ноющая рана, нанесенная войной. Здесь, на мраморе, высечена фамилия ее мужа, в прошлом веселого фотокорреспондента «Ударника Кузбасса» (так раньше называлась «Шахтерская правда»). Его всеведущий объектив посылал в самые горячие точки Проктопьевска второй и третьей пятилеток. Он разделял общую радость горожан во время пуска в городе первого трамвая, выходил со всеми вместе прокладывать городской водопровод, строить стадионы и парки, оставлял истории портреты прославленных стахановцев-прокопчан.

На третий день войны Михаил надел армейскую форму. А в 1942 году под городом Малоярославцем у деревни Михеево, в жарком бою с фашистскими захватчиками геройски погиб лейтенант Астапов, сменивший фотообъектив на винтовку.

Несколькими месяцами раньше погиб другой сотрудник «Ударника Кузбасса» Степан Васильев. Поэт и корреспондент, он, политрук минометной роты знаменитой панфиловской дивизии, публиковал яркие очерки о небывалом мужестве своих фронтовых товарищей, умалчивал лишь о том, что сам был участником героических событий.

В битве за Москву под деревней Строково 18 ноября 1941 года фашистский снаряд оборвал очередную репортаж Степана Васильева с огневых позиций. Очерк в третьем томе сборника «В редакцию не вернулся», выпу-

СМЕНИВ ПЕРО НА ШТЫК



Михаил Астапов, Степан Васильев. Такими они остались в нашей благодарной памяти.



щенного в Москве издательством «Политическая литература», ярко рассказывает о фронтовых делах прокопьевского журналиста.

Каждый из пяти сотрудников «Шахтерской правды», чьи имена хранит для потомков мемориальная доска в холле редакции, мог бы подписаться под строками, торопливо набросанными карандашом Степаном Васильевым во время короткой передышки в последнем для него бою: «За страну, что зовут Россией, будем насмерть мы здесь стоять...». Потому что они выполнили эту клятву. Ценою собственной жизни подтвердили верность тем идеям, которые отстаивали на страницах нашей газеты.

А. АНАТОЛЬЕВ.

В БОЯХ ЗА РОДИНУ

Я всегда представляю Мишу Попрядухина только молодым, полным сил и неистощимой энергии, каким впервые увидела его почти сорок лет назад. В ту пору он заведовал промышленным отделом редакции, а я была всего-навсего практиканткой, которой надо было учиться да учиться у старших.

У Попрядухина научиться можно было многому, и прежде всего умению работать с людьми, находить нужные контакты, источник самой свежей информации. Человек очень общительный, он поразительно быстро сходил с рядовыми рабочими и теми, кто возглавлял их коллективы, кто имел техническое образование. К нему то и дело звонили с шахт, приходили в редакцию, приносили заметки, статьи, обращались за советом и помощью. Обращались не официально, а просто как к близкому и понимающему человеку, которому можно все без утайки рассказать и доверить.

Попрядухин не имел привычки засиживаться в редакции: это претило его характеру, противоречило его понятию о журналистской деятельности. Бывал в трудовых коллективах очень часто, а особенно там, где не справлялись с планом, где не решались как следует какие-то важ-

ные вопросы производства. И если уж в газете появлялся его материал, то был он глубоко обоснованным, бил в нужную точку и помогал улучшить дело.

Работал Михаил Попрядухин всегда увлеченно, с большим удовольствием, и казалось, что именно для этой работы он и рожден, что никогда ни о какой другой не мечтал и не думал. Но нет, мечтал все-таки. Сын шахтера, он с детских лет не расставался с мыслью получить «индустриальную» специальность. Только не вышло так. Смерть отца внесла поправки в планы сына. Пришлось оставить учебу в Сибирском металлургическом институте и пойти работать.

— Когда пригласили в редакцию, — вспоминал потом он, — не думал, что задержусь здесь долго. А ввязался за газетную работу и сам не заметил, как отдал ей руку и сердце.

Таким вот, влюбленным в свое дело, он и расстался с ним. Расстался с коллективом, семьей, родным городом. Родина звала на защиту ее рубежей, на бой святой и правый. Михаил Степанович Попрядухин 26 июня 1941 год был уже в пути на фронт, а в конце этого же года пал смертью храбрых.

Е. БЕЛОКОПЫТОВА.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ ИДУТ НА РЕКОРД

бригад, если между ними едва ли не два десятка лет? Многого... Вспоминается беседа с одним из авторов этих рекордов, бригадиром бывшей шахты «Зенковские уклон» Николаем Усовым.

— Вот вы говорите, растут скорости проходки, увеличивается нагрузка на очистной забой. А мне же хочется сказать: наши люди растут быстрее всяких нагрузок на забой. И это, пожалуй, самое главное. Возьмите для примера бригаду Александра Гальченко. Что она представляла прежде? Двенадцать малоопытных горняков с шестью или в лучшем случае с семилетним образованием. А теперь в ней десятки мастеров угледобычи, многие закончили школу рабочей молодежи. Им первым на шахте присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Думается, этот рост и сделал возможным те рекорды, которые нашли прописку на нашем руднике. Горняки видели, что прежние способы угледобычи и проходки горных выработок исчерпали себя, и даже небольшой прирост производительности стал даваться с большим напряжением сил. Дело в том, что в механизации горных работ прокопьевские шахтеры заметно отставали от горняков соседних рудников, разрабатывающих пологопадающие пласты. Там располагали отличной горной техникой, которой не

вых образцов отечественной горной техники. В результате бригадами коммунистов Владимира Полубесова, Салиджана Хузина, Давида Люфта и другими установлен ряд таких достижений, которые вошли не только в историю Проктопьевского рудника, но и всего Министерства угольной промышленности.

Но дело, конечно, не в рекордах, сколь бы значительными они ни были. Бригады-рекордсмены своими делами наметили тот путь, по которому до сих пор идут прокопьевские шахтеры, — концентрация горных работ.

По пути усиления нагрузки на подготовительные забои за счет укрупнения бригад пошли проходческие коллективы, и времени на подготовку угольных запасов стало затрачиваться намного меньше.

И вот еще что интересно. Поиски способствуют расцвету горняцкой творческой мысли. Щитовики, лавщики, проходчики — все члены бригад-рекордсменов участвовали в своеобразном походе за большой уголь. На шахте «Зиминка» участковый механик М. Черненко предложил устанавливать в параллельном штореке вместо одного конвейера два укороченных, чтобы гнать уголь сразу через две печи. На шахте имени Калинина при монтаже шпотов применили более толстый накатник. Это позволило сократить время,

О своей газете

ВОЗМОЖНОСТИ НЕ ИСЧЕРПАНЫ

«Шахтерку» я люблю. Думаю, так сказать могут многие. Трудно представить без нее свою работу и даже жизнь, потому что газета оказывает влияние на то и на другое. Читайте я ее не один десяток лет и радуюсь, когда встречаю интересную, боевую статью. «Вот как действует наша печать!» — думаю тогда.

Но сегодня, в день юбилея «Шахтерской правды», хочу высказать пожелания, какой она, на мой взгляд, должна быть.

Сейчас всюду говорят о дефиците кадров. В нашем городе речь идет прежде всего о горняках и строителях. И в связи с этим хотелось бы видеть в газете материалы, рассказывающие о значимости ведущих профессий.

В адрес работников народного образования нередко звучит критика по поводу того, что мы пока занимаемся не профориентацией, а всего лишь профпросвещением. Думаю, такой же уп-

рек должна принять на свой счет и газета. А почему бы не написать о рабочих династиях? Причем дать слово ее представителям, пусть расскажут, за что любят свое дело.

Работники редакции, может быть, не знают, но материалы, касающиеся истории Проктопьевска, вызывают у нас, педагогов, большой интерес. Мы должны воспитать у детей любовь к своему городу, а для этого нужно знать его историю. Боевые и трудовые традиции прокопчан, жизнь почетных граждан города, история памятников, стел, мемориальных досок, названий улиц — все это богатейший материал для нравственного становления юного гражданина.

А. КАРПОВА,
заслуженный учитель школы РСФСР.

НЕ ЗАБЫВАТЬ О ДЕЙСТВЕННОСТИ

Мне нравится наша городская газета актуальностью проблем, которые она под-

нимает, и особенно своей критичностью. Редкий номер выходит без острого критического материала. Этим отличаются публикации на темы производства, быта. Часто обращаются газетчики к теме нравственности, воспитания гражданских качеств человека. Мне, человеку, связанному с правовым воспитанием, особенно интересны публикации подобного рода.

Однако при всем уважении к «Шахтерке» нельзя не обратить внимания на то, что ей еще не хватает последовательности в своих действиях. Нередко поднимет острую проблему, а затем «забудет» о ней. Только тогда газета будет авторитетной, а публикации ее действительными, когда читатель со страниц «Шахтерки» узнает о конкретных мерах, которые приняты по поводу того или иного вопроса.

И еще хочу высказать пожелание: нельзя ли для экономии газетной страницы для объявлений выпускать специальный бюллетень.

С. ЛОКТОХОВ,
следователь горотдела УВД.

ВОСПИТЫВАТЬ ЛЮДЕЙ

В последние годы «Шахтерская правда» стала разнообразнее по содержанию, выразительнее по оформлению. С интересом знакомлюсь с материалами, говорящими о делах горняков, — с дневниками соревнования, экономическими обзорами, сводками добычи угля, с рассказами о передовиках производства.

Но хочется, чтобы газета глубже проникла в жизнь, трудовые будни рядовых бригад, в которых еще низка производительность труда, не все благополучно в коллективе. Было бы хорошо, если бы «Шахтерская правда» указывала на недостатки, что помогло бы и другим таким же бригадам стать лучше.

Думаю, что следует чаще обращать внимание на трудовую дисциплину молодых рабочих, на их отношение к делу, производству. Это очень важная сторона воспитания новых рабочих кадров.

А. МАМУТКИН,
горный мастер транспорта шахты «Коксовая».

ПОСВЯЩАЕТСЯ ЮБИЛЕЮ

Вот уже четверть века «Шахтерская правда» активно пропагандирует шахматы и шашки. 13 лет газета публикует специальный выпуск клуба «Ладья». Сегодняшний номер — специальный. Он рассказывает о юбилейном шахматном турнире, посвященном 50-летию «Шахтерской правды».

Почти все сильнейшие шахматисты города с удовольствием участвовали в соревнованиях. Турнир удался, и даже отсутствие четырех кандидатов в мастера (из 14) не сказало на остроте соперничества. Борьба была на редкость упорной и зрелищно интересной. Отлично стартовал Вячеслав Исупов — 9 побед подряд! К середине турнира он всего на пол-очка опережал чемпиона города Михаила Вараксина и экс-чемпиона Виктора Полушина. Особое значение приобретала партия Полушин—Вараксин. Победил чемпион и стал единоличным лидером.

Когда осталось только два тура, пять участников еще могли рассчитывать на победу — кроме названных, эту возможность имели ветеран Г. Делидович и Б. Шмаков. Шмаков остановил победную серию Полушина, а Исупов переиграл Делидовича. Стало ясно, что первое место обеспечил себе Михаил Вараксин. Чемпион города действовал очень собранно и заслуженно завоевал главный приз редакции газеты. Михаил, чувствуется, поверил в свои возможности, заметно прогрессирует. Только в одной партии (из 17) против Делидовича он остановил часы. Зато одержал четырнадцать побед при двух ничьих. Вторым финишировал Полушин. Он отстал от победителя на полтора очка. Третьим закончил турнир Исупов. С интер-



валом в пол-очка разместились за ним Шмаков и Делидович. Каждый участник соревнований получил памятные грамоты редакции газеты «Шахтерская правда».

П. ЗОРИН,
судья всесоюзной категории.

На снимке: старейший шахматист Прокопьевская, неоднократный чемпион города кандидат в мастера спорта, участник юбилейного турнира И. Б. Милованов.

Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.

От редакции. Главный судья турнира Павел Николаевич Зорин с 1956 года сотрудничает с газетой. Он пишет о любимых шахматах, руководит шахматно-шашечной ДЮСШ города. Именно Павел Николаевич вместе с бывшим сотрудником «Шахтерской правды» Юрием Дьяконовым стал основателем и бессменным редактором клуба «Ладья». Редакция газеты благодарит П. Н. Зорина за многолетнюю помощь, за яркую агитацию шахмат и шашек в нашем городе.

Самая большая награда для повара Тамары Степановны Мулюковой — слова благодарности, сказанные учащимися школы № 70, в столовой которой она работает.

С детства мечтала быть кондитером, люблю все красивое. На беду ли, на радость, но на кондитера принимали со средним образованием, а мы с подружкой окончили 8 классов. Сейчас не жалею, не могу представить себя в другой роли, — говорит Тамара.

Поначалу было трудно. Но рядом был такой отличный человек и специалист, наставник, мастер профессурица № 2 Стефа Степановна Лянчук. Сейчас Тамара вспоминает с улыбкой:

На лабораторных занятиях олады никак не получались. А лапшу однажды заложила в кипящую воду. Сомневалась, перевернуть или нет на скорородке глазунью?

Но никогда неумышленно ее подопечной не вызвало у Стефы Степановны раздражения.

Ничего, научись, — успокаивала она.

После училища, окончила она его в 1971 году. Т. Мулюкова обслуживает учащихся школ. Начала — 54-й, а теперь 70-й.

С приходом тети Тамары стали обеды вкуснее, — говорят школьники.

Главное, — считает сама повар, — желание. Я всегда помню, что дети самые лучшие гастрономы. Они даже из приличия не станут есть не-

вкусно приготовленное блюдо. А значит, останутся без горячего.

Вот взять тот же рассольник, — продолжает Тамара, — прокипятить огуречный рассол, добавишь специй, и вкус уже совсем другой. Времени, правда, больше затратишь. Если бы блюдо, приготовленное мной, дети не стали есть, для меня это было бы большим наказанием.

директор школы Д. Н. Скляничук. — За все болей душой. И мы в свою очередь стараемся организовать горячее питание как можно лучше. Подключили второй тан для горячей воды. К началу года столовую побелили, покрасили. Сейчас наш повар в отпуске. Но в новом учебном году попросили, чтобы после отпуска к нам обязательно ее направили.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

ПРИЗВАНИЕ

Характеру молодого повара присущи трудолюбие, настойчивость. Не получилось, переделай, не надейся, что сойдет, не заметят.

Школьное питание — особое питание. Мулюкова обычно за день уже знает меню на завтра. Завозит продукты (получает школа их от столовой № 7, что при заводе шахтной автоматки), причем меню каждый день разное. А чтобы успеть вовремя и вкусно приготовить, повар уже в 6—7 утра на своем рабочем месте. Работает вместе с медицинской сестрой. Та заранее подает список детей, которым необходимо во время перерыва давать молоко.

Заботливая, старательная, — так отзыв-

Сколько людей, с которыми мне пришлось говорить о Т. С. Мулюковой, столько и добрых слов.

Работать с ней легко и интересно, — так отзывается подшефная Тамары выпускница СГПТУ № 2 Гая Лавриненко. — Где надо, подскажет, поможет. Но в то же время требовательна, нетерпима к нарушениям. Попробуй я не доложить в блюду хоть несколько грамм масла!

Побольше бы таких работников, — говорит заведующая столовой З. В. Мельник. — Когда Тамара на смене, за работу я всегда спокойна.

Да, нашла себя Тамара, свое любимое дело.

По состоянию здоровья на время ей пришлось ос-

тавить поварские обязанности и перейти на фарфоровый завод. Работа легче и зарплата выше. Долго лечилась и все-таки вернулась к любимому делу.

Признание коллег по работе выразилось в том, что Мулюкову избрали парторгом столовой, а вскоре депутатом Рудничного Совета народных депутатов. Округ — улица Крутые Топки. Дел много. За общественные обязанности Тамара взялась с тем же энтузиазмом. В районе, отдаленном от предприятия, торговли, больниц, живут в основном люди преклонного возраста. Добилась, чтобы отсыпали дорогу, для этого пришлось не раз сходить в местном шахты имени Ворошилова. Выполнила этот наказ избирателей. А следом — другое: организовать доставку хлеба на дом, установить телефон-автомат. И на все нужно время, время... Оно еще необходимо и для занятий в кружке коммунистического труда, самообразования. Кроме того, заботы о семье, по дому. А сколько его требует подготовка к вступительным экзаменам! Посоветовавшись с мужем, мастером производственного обучения СГПТУ № 2, решила поступить в техникум советской торговли.

Что же, это еще раз подтверждает, что дело, которому она служит, стало призванием.

А. ЯДРОВА,
работник производственного орс
«Прокопьевскуголь».

О «ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЕ»

В городской библиотеке открылась выставка «Шестьдесят лет «Шахтерской правде», посвященная пятидесятилетнему юбилею городской газеты.

Девизом выставки стали слова из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 1979 года «О дальнейшем улучшении идеологии, политико-воспитательной работы»: «Газеты, журналы должны иметь свое «лицо», свой круг основных тем, подавать материалы в присущем их профилю стиле и оформлении».

На выставке представлены основные рубрики газеты, материалы, посвященные юбилею, а также передовые статьи.

Л. РЫЖКОВА.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.



Сосны.

Фото Н. БАВАРИЦКОГО.

ТОРТЫ—ГОРНЯКАМ

В объединении общественного питания «Прокопьевскуголь» прошел чемпионат кондитеров города.

Кондитерский цех шахты «Центральная» занял призовое место. Мастера сладкого цеха Р. И. Гусельникова, В. И. Иванова и А. П. Кофанова проявили высокое мастерство.

Н. САПРОНОВА.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Пираты XX века (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». На ринг вызывается (9, 11, 13, 15). Преступники (17, 19, 21). Зал «Кругозор». Усатый няня (9-30, 11-30, 13-30, 15-10). Пиаф (17-30, 19-30, 21-10). Хроника. Борис Бабочкин (16-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Петровка, 38 (12, 16, 18, 20, 21-30). Приключения капитана Врунгеля (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Вернемся осенью (12, 16, 18, 19-40, 21-40).

Принцы-лебеди (10, 14). **КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Старшина (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Когда наступает сентябрь (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Золотой пояс (12, 16, 18, 20). Новые приключения Золотува (14-10).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Сцены из семейной жизни (17-20, 19, 21). Маленький сержант (15).

НОВОКУЗНЕЦКАЯ СЧЕТОВОДНО-БУХГАЛТЕРСКАЯ ШКОЛА продолжает прием на курсы повышения квалификации и подготовки бухгалтеров для промышленных и строительных предприятий как

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Цветок кактуса (17, 19, 21). Васек Трубочев и его товарищи (15).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Цветение неселяной ржи (17, 19, 21). Дикая Гаврила (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Приключения Али-бабы и сорока разбойников — две серии (11, 14, 17, 20).

по направлениям предприятий, так и в индивидуальном порядке.

За справками обращаться по адресу: 654022, Новокузнецк-22, ул. Кутузова, 72, и по телефону 7-34-83.

ПРОКОПЬЕВСКИИ ЭЛЕКТРОМАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием учащихся на 1980—81 учебный год на вечернее отделение по специальностям «Электромашиностроение» и «Обработка металлов резанием». Окончившие школу на «4» и «5» принимаются по специальности «Обработка металлов резанием» без экзаменов. Остальные сдают вступительные экзамены по математике

БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА» объявляет, что по улице Горняцкой, 1—10 (рядом с горотделом милиции, в пристройке с обратной стороны

(устно) и литературе (сочинение).

Для желающих поступить в техникум будут работать месячные подготовительные курсы с первого октября.

Прием документов и запись на курсы производится ежедневно, кроме субботы, с 12 до 19 часов, в среду — с 9 до 17 часов.

Вступительные экзамены с 10 ноября.

здания) работает салон раскроя ткани, обметки и примерки изделий с 10 до 19 часов, выходные дни — суббота и воскресенье.



НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

«Всего за 1936 год трудящиеся Прокопьевска вложили свои средства на сбережение в сберкассе на 207651 рубль».

«УДАРНИК КУЗБАССА»,
1 января 1937 года.

Неуклонно поднимается материальный уровень прокопчан. Об этом красноречиво говорят цифры. В 1979 году в сберегательные кассы поступило 53 миллиона 449 тысяч 900 рублей. А только в августе 1980 года кассы приняли от горожан 3936600 рублей.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. газеты «Правда» Офсетная печать

Тираж 56600
Заказ 10237
ОП16321